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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

ΘΕΜΑ: «De minimis αλά καρτ στη μηδική – Αποκλεισμοί παραγωγών λόγω 

κυβερνητικών αστοχιών» 

Μεγάλη ανησυχία και εύλογη αναστάτωση έχει προκληθεί στους παραγωγούς λόγω 

των σοβαρών προβλημάτων που έχουν εντοπιστεί στην ψηφιακή πλατφόρμα 

myBusinessSupport της ΑΑΔΕ κατά τη διαδικασία της υποβολής αιτήσεων για τη 

χορήγηση κρατικής οικονομικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) στους 

παραγωγούς μηδικής. 

Σύμφωνα με καταγγελίες παραγωγών και παρεμβάσεις αγροτικών φορέων, αρκετοί 

δικαιούχοι κατά την υποβολή της αίτησης τους διαπιστώνουν ότι τα αγροτεμάχια που 

καλλιεργούν εμφανίζονται ως μη επιλέξιμα με αποτέλεσμα τον αποκλεισμό τους από 

την καταβολή της ενίσχυσης. Πιο συγκεκριμένα, από την εν λόγω ενίσχυση φαίνεται να 

εξαιρούνται αγροτεμάχια που έχουν δηλωθεί στο ΟΣΔΕ με κωδικό καλλιέργειας 

«Τριφύλλι» για ζωοτροφές, παρότι στην πράξη οι παραγωγοί αντιμετωπίζουν τη μηδική 

και το τριφύλλι ως ουσιαστικά ταυτόσημες καλλιέργειες. 

Δεδομένου ότι οι δύο καλλιέργειες ασφαλίζονται με τα ίδια κριτήρια στον ΕΛΓΑ, οι 

παραγωγοί είχαν κάθε λόγο να θεωρούν ότι δεν θα υπάρξει διαφοροποίηση ως προς 

την επιλεξιμότητά τους στο συγκεκριμένο μέτρο στήριξης. 

Ενδεικτικό του προβλήματος είναι το γεγονός ότι παραγωγοί με αγροτεμάχια δηλωμένα 

τόσο ως μηδική όσο και ως τριφύλλι βλέπουν να λαμβάνονται υπόψη για την ενίσχυση 

μόνο οι εκτάσεις της μηδικής, ενώ οι εκτάσεις που έχουν δηλωθεί ως τριφύλλι 

αποκλείονται. 
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Επειδή η λήξη της προθεσμίας στις 22 Ιουνίου 2026 καθιστά επιτακτική την άμεση 

επίλυση προβλημάτων που ενδέχεται να στερήσουν τη δικαιούμενη ενίσχυση από 

παραγωγούς. 

Επειδή ο πρωτογενής τομέας βρίσκεται αντιμέτωπος με διαρκή και οξυνόμενα 

προβλήματα, τα οποία οι μέχρι σήμερα κυβερνητικές πολιτικές αδυνατούν να 

αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά, οδηγώντας τους παραγωγούς σε συνεχείς 

κινητοποιήσεις. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα ακριβή κριτήρια επιλεξιμότητας που εφαρμόστηκαν στην 

πλατφόρμα και για ποιο λόγο δεν αναγνωρίζονται ως επιλέξιμα τα αγροτεμάχια 

που έχουν δηλωθεί με κωδικό καλλιέργειας «Τριφύλλι»; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τα κριτήρια επιλεξιμότητας, ώστε να 

μην αποκλειστούν αδικαιολόγητα παραγωγοί από τη χορήγηση της ενίσχυσης; 

3. Θα εξετάσει το Υπουργείο το ενδεχόμενο παράτασης της προθεσμίας, ώστε να 

διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των δικαιούχων παραγωγών; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 




